

## SUSCRIPCION

Salamanca, 3 pesetas al trimestre.  
Resto de España 3'75 idem.  
Extranjero 5 idem  
Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts.

# El Castellano

## Qué hará el Ayuntamiento?

Tiempo hace, que nosotros formulamos esa pregunta, ante la perspectiva del viaje de los Reyes y de su visita a nuestra ciudad sin que por entonces, ni el Municipio, ni nadie, pareciera darse por enterado. La cosa ha variado, ahora, y el Municipio próximamente sufrirá una profunda transformación en sus elementos componentes sientese impaciente, y quiere resolver de golpe y porrazo un grave asunto que necesita estudio y que no puede ser resuelto con prisa.

El sábado en la noche juntáronse los concejales todos como en reunión extra-oficial y casi secreta, y en esa verdadera conciliabulo, plantándose y se discutió la cuestión de las cuestiones: la conducta que habría de observar el Municipio ante la venida de S.S. MM. y la cuantía de los recursos con que debería contribuir a los gastos que ocurrirán su recibimiento.

Opiniones, según se nos dice, las hubo para todos los gustos, aunque ninguno de los ediles desaconsejó la importancia de la visita, ni negó su utilidad para Salamanca, ni se atrevió a combatir la idea de que el Municipio debía contribuir de algún modo a aumentar el brillo del acontecimiento que se prepara.

Pero no faltaron concejales que hablaron de la conveniencia de aliviar el planteamiento de esos problemas, para someterlos íntegros a la deliberación y acuerdo del nuevo municipio que antes de diez días ha de entrar en funciones.

Los que así hablaban creían que el aplazamiento es obligado y que entraña una cuestión de cortesía y de delicadeza. Si el Ayuntamiento actual se negara a conceder crédito alguno, el venidero se encontraría quizás contra su gusto, con las manos atadas; y la concesión en todo caso solo deberá hacerse por quien en su día ha de estar autorizado para el empleo de aquellos recursos.

No parece que á todos los concejales convencieron estas razones, aunque en definitiva solo se tomó el acuerdo de convocar al Ayuntamiento a sesión extraordinaria para hoy lunes, en la cual se tratará la difícil cuestión.

Este, no obstante ya en la citada reunión, dícese que se habló de la cuantía del crédito que debería votarse, fijándola en 45.000 pesetas, sin que tal cifra llegara tampoco á ser discutida.

Por nuestra parte sólo diremos que la magna cuestión ha tardado en plantearse y que en efecto se plantea en los momentos en que con el pie en el umbral, el Ayuntamiento ná de podrá resolver, sin que parezca que comete una desortodoxia, como desconfiando de su sucesor.

De ningún modo á nuestro juicio el Ayuntamiento puede permanecer indiferente ante el suceso que se avecina, pero la parte y la forma en que ha de contribuir á su esplendor, cuestión es que en el punto en que nos hallamos conviene más que sea resuelta por la Corporación que ha de presidir á su desarrollo.

Pero fuera de esto hay para nosotros otro problema de mayor importancia: si este Ayuntamiento, di el futuro, ni ninguno de ellos, debe votar crédito alguno, grande ó chico, sin especificar á la vez el empleo que haya de dársele. Y traténdose del crédito de que se trata, preciso será determinar que no va á ser destinado a ningún gasto superfluo ó engañoso.

Contribuya en buen hora el Ayuntamiento á festear la venida y la estancia de los Reyes en Salamanca; pero no preparando recibimientos fastuosos y vanecos, ni cubriendo con una copa de oropel nuestra pobreza y nuestra miseria.

Nada de percalinas ni de trapos; nada de bengalas y farolillos de colores; nada de farándula y ficción cara ó barata, nada de preparar entusiasmos exponiéndose á tanto el viva.

Haga el Ayuntamiento algo noble, digno y serio apropiado á las circunstancias de la ciudad y á las suyas, y nadie le preguntará cuánto ha gastado, ni le pedirá cuentas de su munificencia.

La Corporación popular no puede sujetarse al influjo de la opinión, ni contrariar los impulsos de esta dejando de tomar parte en sus regocijos y alegrías; pero participa de ellas, sin mostrarse servil ni con el pueblo ni con los Reyes.

Tal es nuestro deseo, que exponemos con toda franqueza, no obstante nuestras arraigadas convicciones políticas, saturadas de un acendrado monarquismo que á nadie puede parecer sospechoso.

## Correo de Madrid

Madrid 20

## En honor de Chueca

El Ayuntamiento de Madrid, honrando como se merece la memoria del inseparable maestro Chueca, ha querido rendir un tributo de admiración hacia la labor prodigiosa de aquél artista, todo corazón y entusiasmo.

Al efecto ha colocado una lápida sobre uno de los balcones de la casa en que murió el popular maestro compositor.

Esta mañana se ha verificado el descubrimiento de la misma, revistiendo el acto extrema solemnidad.

A las diez de la mañana numeroso público se agolpaba en los alrededores de la casa número 104 de la calle de Alcalá, apreciando la lápida cubierta por un paño con el escudo de Madrid.

En los balcones inmediatos había mucha gente. En ellos predominaban las señoritas.

El alcalde, conde de Peñalver y el gobernador civil, marqués del Vadillo, presenciaron el acto, viéndose junto a ellos á muchos concejales y á los señores Aguirre, Bassato, Luceno, Messejo, Carreras, Moncayo, Nieto, López Silva, Pérez Zúñiga, Ricardo de la Vega (hijo), Cabello Lapiedra, Bretón, Sánchez Calvo, Rizón, Torres del Alamo, Retortillo, Cantín Alonso, Ramos Carrillo, Casero, Grasses, Cerezo, Palacios, Alvarez Quintero, Sanchez Pastor, Sanchez Perez, Dicenta, Alba y otros muchos.

La banda municipal tocó la inspirada jota de «La alegría de la huerta» en la que toda el alma picaresca e inspiración juguetona de Chueca aparecen fielmente retratadas.

El conde de Peñalver y el marqués del Vadillo, en acertadas frases ensalzaron la labor inspirada y artística del maestro, el que dedicaron justos y merecidísimos elogios.

Ambas autoridades luego descubrieron la cortina, quedando al descubierto la lápida, que aparece sobre el balcón del primer piso.

Es obra del arquitecto señor Zapata y del escultor señor Álvarez.

Está esculpida en piedra de Novelda y lleva una alegoría de la Música, destacándose la inscripción:

«El Ayuntamiento de Madrid á Chueca.»

A uno y otro lado se ven las fechas del nacimiento y defunción del popular músico y los títulos de las obras «La gran vía» y «Cádiz».

Terminado este momento solemne, la banda entonó los patrióticos acordes del popular pasodoble el «Día de Mayo» muy bien dirigido por el maestro Garay y por último la marcha fúnebre del «Crepúsculo» de los dioses.

Terminado el acto, los concurrentes firmaron en las listas, que serán entregadas á la familia de Chueca, sirviendo de final á estas líneas frances y sinceros elogios á cuantos han contribuido para que este acto revistiera espléndidez y solemnidad.

## Muerte del Trueno

Ha fallecido en Sevilla el joven matador de novillos Antonio Andrés, el Trueno, a consecuencia de la grave cornada que le infirió un toro en la corrida celebrada el día 6 del actual en aquella plaza.

Así se acentuaron los dolores que venía sufriendo y por la mañana le sobrevino una hemorragia, falleciendo en medio de horribles dolores.

La familia del Trueno queda en la miseria.

El valiente novillero mantenía á una hermana y á su abuela.

## Canalejas a Lugo

El señor Canalejas, cumpliendo una promesa hecha el pasado año cuando visitó esta población para dar una conferencia en el Circulo de Bellas Artes, ha escrito anunciando una nueva visita para ya entrado el verano.

Aunque no fija la fecha de su llegada el señor Canalejas, aquí ya se está estudiando un programa para hacerle un gran recibimiento al ilustre gallego.

Se asegura que el señor Canalejas dará una conferencia en el Circulo de Bellas Artes, Sociedad que siempre ha trabajado en favor de la cultura del pueblo.

## Huseando dinero

Mr. Lloyd George, ministro de Hacienda inglés, al recibir á una delegación de representantes de diversos ramos del comercio que son industrias irlandesas, ha hablado con tanta modestia como sinceridad.

—Qué queréis ustedes? —No soy un hombre obstinado en destruir el comercio, nada de eso. Soy sencillamente un ministro de Hacienda con poco dinero. Esta año me faltan 16 millones de libras esterlinas.

Y, como los delegados abrieron los ojos con asombro, Mr. Lloyd George continuó así:

—Y me faltarán veinte millones el año que viene. Los busqué inútilmente por todas partes y debo confessar que no me quedo otro camino que pedirselos á todo el mundo...

## España y Cuba

El secretario de Negocios Extrajeros señor Vélez, ha contestado á la reclamación española con una categórica negativa.

Se funda en que el Tratado de París estableció que España abandonaba Cuba á los cubanos, sin exigir en cambio compromiso alguno de parte de estos.

## Entrega de banderas

Con gran brillantez se ha celebrado hoy en la explanada de Windsor el solemne acto de entrega, en nombre del Rey, de las banderas de los regimientos pertenecientes al Ejército territorial.

Los 108 regimientos que lo forman estaban representados cada uno por una comisión de jefes y oficiales y una compañía de soldados.

Tan luego llegó el Rey, acompañado del Estado Mayor, el capellán general procedió al acto de la bendición de las banderas, que fueron entregadas á los regimientos por 20 sargentos de la Guardia.

Terminada la ceremonia, desfilaron las tropas ante el Soberano.

## Lerroux en América

Se encuentra aquí el señor Góñi, presidente de la Federación Republicana de Buenos Aires, el cual, hablando con sus correligionarios, ha dicho que la labor de Lerroux en aquél país es realmente asombrosa, habiendo fundado 61 Sociedades republicanas en la capital y 350 en el resto de la Nación.

También ha dicho que el día 20 saldrá Lerroux para España en el vapor «Pamplona» de Valencia.

## Copla del día

—Un gymkhana ó una gymkhana?

No lo sé bien todavía; sea como es de la gana: mis dudas otra ortografía.

## MISCELÁNEA

En Salamanca, según lo hacía notar hace pocos días este mismo periódico, hay muy poca ó ninguna acción al campo, á las excursiones, á las giras campesinas. Ni los domingos, ni los días de mayor solemnidad se advierte aniñamiento sigo en ese sentido; en cambio las cafés y otros locales «cerrados» de la ciudad, se llenan de concurrentes que pasan allí las horas entretenidas á sus distracciones más ó menos insanas, respirando aire impuro.

Esto no pasa ya en ninguna parte, y hora es de modificarlo.

Propongo (y brindo la idea á mi amigo el doctor Pintilla y al Fomento) que se inicie ahí la formación de una sociedad de «Giras campesinas».

Valladolid (no hablamos de nada más lejano) desde hace pocos años ha conseguido realizar esa pensamiento con un «Pinar de Autequera». Son innumerables los excursionistas que diariamente y en especial los días festivos, invaden aquel delicioso lugar, situado á seis ó ocho minutos en tren de la población. Allí existe ya un Círculo lujoso, formado por medio de la asociación; allí hay ya todo género de recursos y de recreos; allí, en fin, se celebran alegres e higiénicas fiestas al aire libre para los niños... ¡Un encanto!

Cuantos lugares tiene en sus alrededores Salamanca, donde se podría hacer cosa igual ó acaso superior?

A juicio mío, de profano, haría una excelente obra en beneficio de la salud pública, tan comprometida siempre en Salamanca, el que consiguiese que la ciudad poco menos se desplazara una vez por semana, yendo las gentes á respirar oxígeno donde la naturaleza lo espacie en abundancia.

Cuanto más valdría eso que proyectar

Lo que si creo es que mi amigo Pepe Calón ha estado visitando al iniciar esa sociedad de lecturas de que habla El Castellano.

Por cierto que la noticia está cuadrada en el periódico inmediatamente debajo de la otra, la del nuevo circo taurino.

Quizás para quitarnos á algunos lectores el mal sabor de boca.

## El Adelanto

El Adelanto publica declaraciones de los nuevos viejos editores.

Me ha hecho gracia ésta del que parece futuro alcalde, Florencio Marcos.

«He dicho» dice El Adelanto — que será conservador en aquello en que los conservadores se acuerden á su manera de pensar.

Pero diga usted, amigo don Florencio; así soy yo también conservador, y republicano, y otra porción de cosas más. Yo crea que pertenezco á un partido político, era someterme al credo y á la disciplina de ese mismo partido, sin guardar las coincidencias que se aproximan á la manera de pensar propia.

Por qué cree usted que yo no soy político, ni gran? Pues precisamente por eso, por no someterme á aceptar criterios ajenos.

Pero en cambio tampoco quiero más basto que el juncuillo que uso de dos pesetas y que no simboliza nada.

Don José Durán ha hecho también algunas declaraciones que merecen ser recordadas.

«Hablando de la futura fiesta regia, ha declarado "que no tenemos" es decir, que no tienen ustedes una peseta»

—Vergonzoso, señores ricos, vergonzoso... No me cansaré de decirlo.

Ha declarado también: «que hay menos entusiasmo del que él (el declarante) pensaba... y que se hace cuanto se debía...»

Allá usted, don José, allá usted con tales declaraciones.

Yo cumple con lamentarlas, si son ciertas.

RAMÓN BARCO  
Valladolid.

## El SUENO de ayer

Ayer mañana un muchacho zapatero de oficio, de 16 años de edad, llamado Angel García, fué por orden de su maestro á comprar una partida de jabón al comercio de ultramarinos que en la Puerta de Toro tiene establecido don Felipe Parada.

Según informes, uno de los dependientes del señor Parada, le dió con el jabón en una de las manos, por lo cual el muchacho le rechinó ya en marcha y en el acto recibió un golpe en el costado, izquierdo con una pesa que el referido dependiente le tiró.

Curado el herido de primera intención en la Casa de Socorro, fué después trasladado en un carro á la de sus padres que habitaban en la Aldovea.

El herido se llama Angel García, y es hijo del guarda que tiene el Ayuntamiento en aquel baldío.

Ayer padeció una fiebre muy alta y hoy continúa en el mismo estado.

El juzgado entenderá en el asunto.

## Desde Béjar

(De nuestro corresponsal)

El Alcalde don Francisco Muñoz convocó anoche en su despacho á los concejales electos y á los actuales que han de continuar en el Ayuntamiento para la designación de cargos.

En la mencionada reunión fué proclamado Alcalde don Juan Bautista Zúñiga y teniente alcalde don Mariano Zúñiga, don Anselmo Galindo y don Francisco Ibáñez.

Ha comenzado el servicio de automóviles entre Béjar y Barco de Ávila, conti-

nando también prestando servicio los antiguos coches.

La competencia entre unos y otros carreteras es fácil traiga disgustos serios. Hoy gracias á la intervención de la guardia civil, no ha habido desgracias que lamentar; pero según me dicen la cosa se puso fea, llegando hasta rodar por el suelo alguno de los viajeros que quisieron separar al cochero y *chauffeur* y que en medio del camino se llevaron á botellada limpia.

Segovianito, valiente, siendo muy ova-

cionado.

En banderillas se distinguieron Mari-

## SALON MODERNO

### Función de despedida

La compañía que dirige el señor Armengod no quiso despedirse á la francesa ni de un modo indiferente y frío, y para dárnos un adiós cariñoso, después de anunciar su partida, nos regaló con la representación dada noche de "Las de Cais", "La Dolores" y "De pesca": una comedia fina, un drama famoso y un diálogo chispeante. El obsequio, pues, fué espléndido.

"Las de Cais", que es acaso la mejor obra de las ejecutadas por la compañía, valió á todos los actores que en ella tomaron parte una cosecha de aplausos mayor de la que han de recoger de trigo nuestros labradores. Verdad es que no es lo mismo dar trigo que aplaudir.

El admirable drama de Felitú y Cedina que pone un seplo de vida popular sobre la escena, fué interpretado muy bien y aún mucho mejor de lo que podía esperarse de unos artistas que con preferencia cultivan el género cómico.

La señorita Zarco hizo una Dolores notable, sin desmentir la fama de la aragonesa en aquello de que puede juzgarse por los ojos.

Los señores Armengod y Venegas, Nervo y Estrella, interpretando los papeles de Melchor, el seminarista, el sargento y el ricaño, rayaron á grande altura, sobre todo los dos primeros, cumpliendo los deseos como exigían las circunstancias.

El diálogo de Paredada "De Pesca" fué deliciosamente dicho y hecho por la señorita Estrella y el señor Venegas, que así demostraron la figura de su talento.

En resumen: una despedida de esas en que sólo debiera decirse: hasta ahora.

El público que pudo decirlo anoche fué numeroso y selecto.

— 111 ora

delicias del público con sus chistes y ocurrencias. Con tal motivo se ven muy corridas todas las sesiones.

El público en sus trasportes de alegría origina ciertos alboros a los cuales convendrá fijarlos de algún modo.

## PERSONALES

Después de pasar unos días en ésta, ayer regresó á Vitigudino, el joven farmacéutico de aquella villa don Arturo Delgado.

Hoy hace seis años que fallecimiento entre nosotros el malogrado e inolvidable don Isidoro García Barredo, a quién nunca dejaron de recordar sus amigos y paisanos.

Con la misma pena de siempre, rememoramos nosotros esa fecha y este triste suceso, rindiendo á su familia nuestro sentimiento.

— Han obtenido el grado de licenciados en Derecho don Honorio Maura, don Carlos Roda, don Cruz Oritz y don Castro Domínguez.

— El aventajado estudiante don Enrique Noreña González, ha alcanzado el grado de bachiller con las honrosas calificaciones de sobresaliente en los dos ejercicios de Letras y Ciencias.

Tanto á él como á sus padres le damos nuestra enhorabuena.

— Hoy celebran sus días don Luis Maldonado diputado á Cortes por Vitigudino y el catedrático de esta Universidad don Luis Rodríguez Miguel.

— Han tomado el grado de bachiller los jóvenes Cirilo del Castillo, Ernesto del Pozo, Angel Ledesma, Enrique Noreña, Manuel Nuño, Jose Niño, Eduardo Hernández, Salvador González, Angel Rodríguez, José Brite, Francisco Vega, Esteban Palencia y Alejandro Nogales.

— Han salido:

Para Valencia de Don Juan, el joven médico don Benjamín Amador.

— Para Burgos y Cestona, el director de esta sucursal del Banco de España, don Emilio Plaza.

— Para su dehesa de Fresno, don Juan Blanco y familia.

— Para los baños de San Hilario (Gerona), el doctor Picillas.

— Para Madrid, á continuar sus ejercicios de oposición las plazas de inspectores de Sanidad, el doctor Peñalver.

— El agresor ha sido puesto á disposición del juzgado.

— Han regresado:

De Barcelona y Valencia, don Luis González Huebra.

— La venerable Orden Tercera realizó ayer una peregrinación al santuario de la Virgen de la Peña.

Los peregrinos pasaban de 40 entre hombres y mujeres, yendo dirigidos por padres Franciscanos. El viaje hicieron en carruajes.

En el santuario dijose una misa solemne que ofició el padre Buenaventura predicando un elocuente sermón, el canónigo señor Pereira.

La peregrinación regresó á la ciudad ya entrada la noche satisfecha del acto de devoción cumplido.

— Para los Festejos

Suscripción iniciada por la Comisión de Festejos de El Fomento de Salamanca para las próximas ferias de Septiembre.

Lista de donantes

Ptas. Cts.

Viuda de Alipio Mediavilla..... 100

Jesús del Olmo..... 25

Viuda de M. Pérez..... 5

Iglesias y Hernández..... 5

Ambrosio Rodríguez..... 50

Viuda de Ángel López..... 15

Hijos de Benigno de las Heras..... 5

Francisco Martín..... 10

José Ramón Gallego..... 10

Viuda de Atílio Martín..... 5

Ignacio Santiago Fuentes..... 25

José Gordo Centenera..... 25

Agapito Díaz Gómez..... 1

Manuel Domínguez..... 15

Alejo Oria..... 5

Lorenzo Argüeso..... 10

Cacho Hermanos..... 10

Antonio Ferreira..... 25

Pablo Rodríguez..... 50

Viuda de Mariano López..... 15

Pudencio Santos e hijos..... 50

Jesús Rodríguez..... 100

Gerardo de Anta..... 15

Segundo Gómez..... 25

Melquiades Estévez..... 15

Joaquín Ascasí..... 5

Jacinto Niño..... 50

Viudehijos de Fernando García..... 125

Higinio Rodríguez..... 125

Rodolfo Hernández..... 25

Jesús Sereno..... 5

Casa Núñez..... 125

Pedro Juárez..... 5

Adolfo Wazzer..... 25

Montero (hermanos)..... 50

Mariano Rodríguez Galván..... 100

Pablo Rebollo..... 5

Eusequio Romero..... 5

Alonso y Romero..... 25

Manuel Peramato..... 3

Casio Mules..... 15

Laureano Iacar..... 100

Hijos de Bonati..... 50

## EL CONGRESO

### Datos estadísticos

Las actuales Cortes celebraron su sesión de apertura el 13 de Mayo de 1907, y se han cerrado el 4 del mes actual.

En ese espacio de tiempo, que son dos años y veintidós días, ha celebrado el Congreso 425 sesiones. De éstas corresponden 264 á la primera legislatura. Desde las Cortes de Cádiz no se recuerda en igual período mayor número de sesiones.

Al inaugurar estas Cortes y hacerlas, la clasificación de las actas por las procedencias políticas resultaron: 253 conservadores, 63 liberales, 9 demócratas, 32 republicanos, 17 catalanistas, 20 republicanos, 14 carlistas, 2 integristas, 6 independientes y 8 actas nulas.

Al cerrarse las Cortes resultaron: 237 conservadores, 68 liberales, nueve demócratas, 28 republicanos, 18 catalanistas, 14 carlistas, 3 integristas, 8 independientes y 15 puestos correspondientes á las actas que están sin resolver ó á las vacantes que existen.

Es decir, que los ministeriales han perdido 17 puestos y 4 los republicanos, y que han ganado 3 los liberales, 1 los catalanistas, uno los integristas y 2 los independientes.

En la primera legislatura fallecieron 11 diputados, y en lo que va de la segunda, seis.

En 1907 se celebraron 20 elecciones parciales, y en 1908 las de 28 puestos, porque hay que contar en éstas las de cuatro diputados por Barcelona, dos por Valencia, dos por Cádiz y dos por Cartagena.

## LOCALES

Con motivo de la romería que todos los años se celebra denominada del Cristo de Cabrerá en la jurisdicción de Matilla de los Caños, se originó una reyerta que á no intervenir la guardia civil de dicho punto, hubiera tenido graves consecuencias.

De dicha reyerta resultó herido Francisco Izquierdo Rosado, natural de Membrilla por Pedro Miguel Martín, el cual agredió al primero con un paño produciéndole una herida de la cual tuvo que ser curado por el facultativo del citado Membrilla.

El agresor ha sido puesto á disposición del juzgado.

## Recaudación de consumos

La recaudación del impuesto de consumos produjo en los distintos fiesteros de la ciudad el resultado siguiente durante los días de ayer y anteayer:

	pesetas
Fiestero de la Estación	515'12
Id. del Rollo	154'81
Id. de la Puerta Zamora	134'45
Id. de C. Ledesma	116'78
Id. del Puente	94'46
Total	3045'38

La comisión nombrada para la asamblea del magisterio, que se ha de celebrar en nuestra ciudad en el mes de Septiembre, publicará la próxima semana los temas que se han de discutir, habiéndose recibido adhesiones de los partidos de Ledesma, Vitigudino y Pedraza.

A mil ciento ochenta y nueve asciende el número de vacunados hasta la fecha por el servicio municipal.

En Chamberí se propalaron una regular plaga de mujeres habitantes en las calles de Rabanal y Cuesta de Oviedo, respectivamente.

En las oposiciones últimamente celebradas para plazas de porteros, ordenanzas y dependencias de sanidad ha obtenido, según se nos asegura, el máximo de puntos en los ejercicios nuestro particular amigo don Plácido Hernández.

Damos la enhorabuena.

En la Casa de Socorro fué curado á los diez de noche Ricardo Vega, habitante en las afueras de San Tomás núm. 8, de una herida continua en la ceja derecha que le produjo José Marcos, su oficial panadero.

En la playa de Názar las obras necesarias para la construcción del hangar, que es el sitio donde se guardará el aparato.

Las experiencias comenzaron muy en breve.

## Comisión de taberneros

Una comisión de taberneros ha visitado al señor Lecierra para suplicarle la libertad de los compañeros que sufren arresto en Gijón por infacción de la ley del descanso dominical.

El ministro accederá á la petición siempre que los castigados se pongan dentro de la ley.

En la plaza de Carabanchel se lidió ayer ganado de Carreros, que ocluyó la mar de cogidas, siendo la más terrible la producida al banderillero Diego Rodríguez (Marinerito) por el cuarto toro.

Después de clavar al de Carreros un lugar fué alcanzado por el bicho al llegar á las tablas, perforándose el cuerpo de parte á parte, muriendo á los pocas moments de entrar en la enfermería.

El desgraciado banderillero dejó en la miseria á su mujer y á sus hijos.

La empresa de la plaza de Carabanchel costeará los gastos del entierro.

Por la noche del suceso ha salido el gobernador, con un arquitecto.

El vecindario está muy alarmado, y la mayoría de los vecinos han huido al campo.

La Guardia civil.

Para el lugar del suceso ha salido el gobernador, con un arquitecto.

El vecindario está muy alarmado, y la mayoría de los vecinos han huido al campo.

La Guardia civil.



## Anuncios

MANUEL CARDENAS

San Pablo 15, Salamanca.

SILLAS Y GUARNICIONES  
Artículos de viaje, armas  
y efectos de caza  
Cartuchería y Pólvoras

San Pablo, 15. Salamanca

Monturas y Bridas de todas clases;  
Bocados, Estribos, Espuelas,  
Yustas y Latigos.

Gran surtido en Cepilleras, Gamuzas, Esponjas, Plumeros y Botones.

Maletas de todas clases desde 3 pesetas en adelante. Saños, Cabas, Portaplatos, Portamantas y Almohadas de goma.

Bancos, Mimbres, Cajas finas para viaje, Frascos y Merendillas, de Aluminio, Gobierdos, Vasos y cestas para campo y viaje. Portavasos y paraguas.

Cinturones de todas clases. Folsinas para caza y montar, y Cazadores.

Cananas, Estuches para escopetas, Reclamos de todas clases y bocinas para caza. Especialidad en Guarniciones para toda clase de carruajes, Trenes y limoneras.

Clases y precios. Siempre hecho un gran surtido.

Escopetas para caza de las mejores marcas Nacionales. Revólveres y Pistolas de todas clases y precios.

Máquinas para cargar y rebordar.

Accesorios para la limpieza y conservación de toda clase de armas.

Especialidad en cartuchería.

Perfumes y Pólvora de Caza y Minas. Cartuchería para toda clase de Pistolas y Revólveres.

CALZADO DE GOMA

MARKA (BOSTON).—Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro.

Chanclos de cuero negro, 675 pesetas.

Id. señora, 550 idem.

Id. niño, 475 idem.

Es el chanclo más elegante y duradero.

Betas altas todas de goma, desde 25 pesetas p.

Se componen todo el calzado de goma comprado en esta casa.

Marca legítima

CA A FUNDADA EN 1775 • SAN PABLO 15-SALAMANCA

Premiada en varias Exposiciones

ENTRE

Santander, Habana

Veracruz, Tampico

y Puerto México

(Coatzacoalcos)

Y PUERTO MÉXICO (Coatzacoalcos)

y PUERTO RICO (Coatzacoalcos)

Y PUERTO MÉXICO (Coatzacoalcos)